

почти век своей жизни она сделала огромный вклад в развитие регионального здравоохранения и ее старания по настоящее время являются фундаментом для оказания медицинской помощи и обучения молодых специалистов.

Список литературы:

1. Бурцева, К. В. Люди в белых халатах. - Липецк : ИГ "ИНФОЛ", 2003. - 189 с.

ЛИПЕЦКАЯ ОБЛАСТНАЯ КЛИНИЧЕСКАЯ БОЛЬНИЦА

А.В. Чеснокова, А.Р. Талыбова, О.И. Проскурина

Научный руководитель – преподаватель О.И. Проскурина

Воронежский государственный медицинский университет им. Н.Н. Бурденко

В данной статье рассматривается история становления и развития Липецкой областной клинической больницы. В настоящее время Липецкая областная клиническая больница является одной из самых современных больниц Центрального Черноземья. Она обеспечивает оказание высококвалифицированной помощи в сложных клинических ситуациях с использованием современных прогрессивных медицинских технологий, контроль над статистическим учетом, проведение мероприятий по специализации и обучению медицинского персонала, изучение показателей здоровья населения.

Цель работы: проанализировать историю становления и развития Липецкой областной клинической больницы.

Ключевые слова: клиническая больница; оказание медицинской помощи; консультация; стационар; лечебно-диагностическое оборудование.

Областная клиническая больница играет важную роль в жизни каждого жителя области. Она обеспечивает оказание высококвалифицированной помощи, контроль над статистическим учетом, проведение мероприятий по специализации и обучению медицинского персонала, изучение показателей здоровья населения.

Если заглянуть немного в прошлое, то стоит вспомнить, что Липецкая область была образована 6 января 1954 года. В её состав были включены территории нескольких областей: Воронежской, Рязанской, Курской, Орловской, знаменитые города России: Елец, Данков, Лебедянь, Задонск. Но несмотря на большую территорию, область нуждалась в высококвалифицированной медицинской помощи, появилась нехватка медицинского транспорта и оборудования. Власти смогли урегулировать проблемы здравоохранения области, и сегодня Липецкая областная клиническая больница является одной из самых современных больниц Центрального Черноземья.

Областная клиническая больница расположена в городе Липецке на Московской улице, ба. Больница организована 24 июля 1954 года на базе городской больницы на 200 коек. В первые годы своей работы больница оказывала общую медицинскую помощь: хирургия, терапия, акушерство и гинекология. Специализированная помощь проводилась на базе 3-х отделений: офтальмология, отоларингология, неврология.

В 1984 году врачи больницы вылечили 51080 больных, провели 163 операции, на стационарном лечении находились 1130 больных. В это время в стационаре функционировало 110 коек, численность персонала увеличилась до 221 человека. В 1985 году был сдан в эксплуатацию новый корпус больницы. В 1986 году был построен главный корпус.

С 1955 года оказывался консультативный прием по следующим специальностям: хирургия, терапия, глазные болезни, гинекология, онкология, травматология, ортопедия, нервные болезни и эндокринология. Постепенно проводилась модернизация больниц и поликлиник, закупка медицинского инвентаря и оборудования, соответствовавшего новейшим технологиям. Увеличение количества высококвалифицированных врачей и появление современных методов диагностики и лечения заболеваний шло области на пользу. Совсем недавно произошло обновление

парка машин, оборудованных системой «Глонас». Приобретены видеорегистраторы, электрокардиографы, способные на дистанционную передачу ЭКГ, экспресс-измерители глюкозы, портативные пульсоксиметры, кислородные аппараты.

Сегодня – это современное многопрофильное учреждение на 1150 коек. Здесь работают 1920 медработников, участвуют в лечении больных доктора медицинский наук (3), кандидаты медицинских наук (18), заслуженные врачи Российской Федерации (15), отличники здравоохранения (22). Основным направлением ее работы является обеспечение жителей области специализированной медицинской помощью в сложных клинических ситуациях с использованием современных прогрессивных медицинских технологий. При больнице действует Областная консультативная поликлиника на 1200 посещений. С 1994 на базе больницы существует курс хирургических болезней, который входит в состав кафедры хирургии Воронежского государственного медицинского университета им. Н.Н. Бурденко. [1]

В 2007 году в инфекционном отделении больницы были открыты консультативно-диагностическая поликлиника на 100 посещений в смену с дневным стационаром и аптека готовых лекарственных форм для хранения и отпуска иммунобиологических препаратов ЛПУ города Липецка. Чесноков Анатолий Тихонович, главный внештатный специалист по инфекционным болезням управления здравоохранения Липецкой области, на протяжении нескольких лет координирует всю инфекционную службу Липецкой области и успешно возглавляет клинико-экспертную работу в клинической инфекционной больнице по определению качества оказания высокой квалифицированной медицинской помощи больным.

В 2009 году, учитывая значимость детской инфектологии, управление здравоохранения Липецкой области ввело в состав главных специалистов детского инфекциониста. Этот раздел работы возглавила заведующая детским диагностическим отделением №1 Беляева Татьяна Ивановна, заслуженный врач Российской Федерации.

Среди инфекционных стационаров Российской Федерации Липецкая областная клиническая больница считается одной из лучших, летальность в последние 5 лет, как и в предыдущие годы, не превышает 0,1-0,3 процента.

Придерживание «золотым стандартам» во многом помогает специалистам в лечении пациентов. В 2012 году заработал сосудистый центр, который славится проведением сложнейших операций на сердечно-сосудистой системе. Здесь немедленно оказывает помощь бригада специалистов, входящая в состав многих направлений медицины: кардиология, неврология, лучевая диагностика и нейрохирургия. При инфарктах рентген-хирурги под рентген-контролем проводят операции по восстановлению кровотока в сердечной мышце. В составе больницы: клинико-диагностическая лаборатория, отделение лучевой диагностики, централизованное и стерилизационное отделение и приемно-диагностическое отделение. Стационар включает в себя 7 лечебных отделений, из них 3 детских – для больных детей первых лет жизни с острыми респираторно-вирусными инфекциями, воздушно-капельными, кишечными и нейроинфекциями; 3 взрослых – для лечения подростков и взрослых диагностических больных, больных с острыми респираторно-вирусными, кишечными инфекциями и вирусными гепатитами, отделение реанимации и интенсивной терапии. Ангиопластика и стентирование стали высшими стандартами лечения сердечно-сосудистых заболеваний. Липецкие хирурги имеют в арсенале ультразвуковой и водоструйный скальпели, с их помощью проводятся микрохирургические и реконструктивно-пластические операции на различных органах: печень, желчные протоки, поджелудочная железа. Под контролем ультразвуковой навигации широко используются пункционные методы. Более 50 процентов от всех болезней на брюшной полости составляет лапароскопия. В урологическом отделении проводится дистанционное и контактное дробление камней

с помощью аппарата для литотрипсии. А травматологи имплантируют эндопротезы взамен поврежденных коленных и тазобедренных суставов. Врачи применяют баллонную дилатацию и стентирование при поражениях сосудов, эмболизацию маточных артерий, лечение проктологических заболеваний с использованием генно-инженерных препаратов.

Каждый год в больнице проходят лечение от 12 до 15 тысяч человек, из них около 3 тысяч сельских жителей. Половину пациентов больницы составляют дети, из них 2-3 тыс. детей первого года жизни. За последние годы в больнице внедрены экспресс-диагностика краснухи, гнойных менингитов, определение серомаркеров вирусных гепатитов, HLA, именного статуса, типирование локусов A, D, C, D, R при вирусных гепатитах.

Начиная с 2012 года в консультативной поликлинике под руководством заместителя главного врача по поликлинической работе Корабельникова Сергея Васильевича, кандидата медицинских наук, внедрена электронная регистратура, позволяющая больному записаться на прием через Интернет или по телефону, что исключает ожидание приема к врачу в очереди.

Высокотехнологичное оборудование обслуживают специалисты на базе самых передовых российских и зарубежных вузов и центров. Постоянно участвуют в международных и отечественных симпозиумах, конференциях. На протяжении многих лет липецкие врачи вносят неоценимый вклад в развитие высокотехнологичной помощи пациентам области. Липецкая городская клиническая больница оснащена современным лечебно-диагностическим оборудованием экспертного класса: высококлассной ультразвуковой аппаратурой, современными цифровыми рентген-аппаратами, двумя компьютерными (64-х и 128-ю срезовых) и двумя магниторезонансными томографами, тремя рентгенангиохирургическими комплексами, маммографом, электронейромиографом, ультрасоногастроскопом, остеоденситометром и т.д., что позволяет проводить высокоточную диагностику повреждений и патологических изменений систем и органов. В диагностике и патогенетическом лечении различных сосудистых катастроф, а также острого коронарного синдрома и острого нарушения мозгового кровообращения рентгенангиохирургический комплекс незаменим. [2]

По результатам мониторинга Министерства Здравоохранения Российской Федерации Липецкая область входит в десятку лучших регионов по выполнению пациентам с инфарктами хирургических вмешательств.

В настоящее время Областная клиническая больница является неотъемлемой частью здравоохранения Липецкой области. Ведущее учреждение региона имеет высокий уровень оснащенности и большое количество узких специалистов. Научно-практическая работа сотрудников больницы пользуется признанием и заслуженным авторитетом не только в России, но и за рубежом.

Такая концепция Липецкой областной клинической больницы способствует укреплению и развитию высокоспециализированной медицинской помощи населению, активному освоению и внедрению новейших высокотехнологичных методов диагностики и лечения, а также совершенствованию форм и методов работы, росту квалификации и профессионального мастерства медицинских кадров.

Список литературы:

1. Бочарова Л.В. Реализация национального проекта «Здоровье» в МУЗ КИБ // «Медицинские сестры восполняют дефицит помощи : расширяют ее доступность и повышают справедливость» : девиз Международ. дня мед. сестры в 2011 г. : науч.-практ. конф., 13 мая 2011 г., г. Липецк : сб. ст. – Липецк, 2011. - С. 8-10 (дата обращения: 10.04.2023).
2. Маклакова Н.И. Организация работы дневного стационара в государственном учреждении здравоохранения «Липецкая областная клиническая инфекционная больница» / Н.И. Маклакова, Н.В. Линева // «Преодоление разрыва : от научных данных к доказательной медицине» : девиз Международ. дня мед. сестры в 2012 г. : науч.-практ. конф. специалистов со сред. мед. образованием, 15 мая 2012 г. : сб. ст. - Липецк, 2012. - С. 17-19 (дата обращения: 08.04.2023).